探究生活垃圾焚烧行业烟气处理新工艺
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摘要：当前我国正处于社会经济高速发展时期，生态问题日益突出，能源过度消耗促使人们环保意识逐渐加强，政府也对此予以高度重视，相继出台许多法律法规。生活垃圾的焚烧处理主要通过焚烧发电厂烟气处理工艺来进行，在处理过程中，应先对烟气污染物进行分析，以此选择合理的净化技术，从而能够促进生活垃圾焚烧行业的向前发展。
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现阶段，我国的科学技术日新月异，促使各行各业取得较好的发展，城市现代化建设进程加快，垃圾量也逐渐增加，垃圾处理也成为当前亟待解决的问题。将垃圾焚烧用于发电是当前垃圾处理的一种新方式，不仅符合环保产业的标准，还被许多国家所认可。当前我国许多地区都已成立垃圾焚烧发电厂，但是焚烧垃圾中含有大量的污染物，一旦处理不当将会产生二次污染，因此，应对其严格控制，才能有效处理垃圾。
生活垃圾焚烧行业烟气处理的现状
当前我国社会经济发展迅速，城市现代化建设速度加快，垃圾量逐渐增长，给垃圾处理工作带来极大的困难。我国在生活垃圾集中焚烧处理应用领域起步较晚，与发达国家相比，处理技术较为落后。随着现代人环保意识的增强，国家在生活垃圾焚烧行业的污染控制标准也越来越高。因此，应加强对垃圾焚烧烟气处理设备工艺的研究，以此能够提高生活垃圾焚烧烟气处理工艺的有效性、稳定性、可靠性。
烟气处理工艺应用的现状
工艺一
欧盟的生活垃圾烟气排放标准非常高，通常在处理过程中采用旋转雾化器喷石灰加入活性炭与布袋除尘器。半干法旋转喷雾反应塔的工艺主要将石灰浆通过旋转喷雾器雾化，具体操作为：先用制浆系统输送石灰浆，然后经过塔顶的旋转喷雾器进行雾化处理，形成石灰浆液，此时为粒径120-200um的雾滴，再与酸性气体接触后，在化学反应后，能够将烟气中大量的酸性气体去除。化学反应过程中，烟气中的热量蒸发大量的水分，雾滴会将其吸收，塔内高温烟气能够使浆液雾滴在下降过程中得到干燥，待进入塔底前会蒸发全部的水分，以此形成一个固体，此时塔底会将反应物排出，此工艺具有许多优势，效果显著。但在具体实施过程中，对石灰品质与粒径都有着严格的标准，另外，此方法还存在一定不足的地方，尤其投资较高，后期管理也维护也需要大笔经费。久而久之，石灰浆会发生沉积，给烟道造成堵塞，长时间使用会影响雾化盘雾化器与轴承等部件出现损伤与故障。
工艺二
由于上述方法需要大量投资，所以提出一种投资较少、后期维护简单的处理方法，即石灰干粉加活性炭加布袋处理工艺，此工艺在实际应用过程中，需要消耗大量石灰，而且备用性能缺乏，尤其当前国家在环保方面的要求极为严格，此烟气处理工艺方法会严重阻碍日后的发展，只能够在短时间内满足国际要求。而且干石灰也容易堵塞烟道，容易中止烟气处理。
工艺三
为了保证两种工艺同时进行，结合半干法与干法的使用，形成半干法+干法+活性炭+布袋除尘器，此方法能够实现烟气排放的标准，还能够有效将半干法处理能力不达标的情况进行补充，并且，如果半干法出现故障，此工艺系统仍然有干法工艺进行烟气处理，确保烟气处理效果。
工艺四
当前我国规定的烟气排放指标十分苛刻，基于此，应增加SNCR系统，以此能够有效解决石灰浆堵塞烟道的问题，确保系统能够正常运转，并能在一定程度上提升运转效率。目前我国许多生活垃圾焚烧项目都配备了烟气再循环系统，此系统具有许多作用，能够保障焚烧工况，还能够在一定程度上提升烟气处理的效率。其原理主要在布袋除尘器的出口位置引出一条管路，此时烟气经过循环风机后，再次抽入焚烧炉，不仅能够使内燃烧的氧气充足，还能够减少有害气体的排放。
烟气排放指标的影响因素分析
生活垃圾来源广泛
现阶段，城市垃圾逐渐增多，城市不同垃圾的性质也存在一定差异，处理工艺也所有不同。当前我国一线城市已经开始实施垃圾分类，其排放指标低、较稳定、在处理烟气过程中，产生的温度极高，垃圾极易被燃烧。二三线城市的垃圾没有进行分类，垃圾中含有大量水分与灰分，并且含有其他垃圾，给焚烧工作带来极大的难度，排放指标也不易被控制。
焚烧的炉型不同
目前我国生活垃圾焚烧焚炉有两种，第一种循环流化床垃圾焚烧炉、第二种机械炉排炉，第一种焚烧炉对垃圾分拣要求极高，而且其中不允许掺杂不能燃烧的无机物。例如，石子、玻璃、铁块等，才能保证垃圾被充分的燃烧，而且污染物排放较低，但是当前我国对垃圾分类回收的习惯与执行情况未能普遍，因此，第一种方法没有得到广泛使用。第二种机械炉比较适用于处理我国混合型生活垃圾，而且处理较为彻底，被我国许多城市所使用。
实际运营的影响
实际运营期间出现许多可控参数，促使烟气排放指标发生变化，例如，在半干法中，可喷入石灰浆液流量；适合喷多少熟石灰粉末；反应温度、反应器前后压差、布袋除尘器的压差、湿度、含氧量等参数多少，都是调整改善烟气排放质量的重要依据。
四、生活垃圾焚烧行业烟气处理新工艺
（一）干烟气脱硫脱硝一体化技术
在干烟气脱硫脱销一体化技术中，通常使用高能辐射法，其主要分为PPCT、EBS两类。PPCT是电子束辐照法，主要是通过电子加速器所产生高能离子体氧化烟气污染物，并经过强氧化反应后，能够将其中氧化物、二氧化硫消除，然后与水蒸气发生反应，从而生成硫酸与二氧化硫。与硝酸和预注入氨发生反应以后，生成硝酸铵与硫酸铵在排除烟气有害成分方面起到十分重要作用。EBS是脉冲电晕离子体法，此方法由高压脉冲电晕代替加速器电子束，其的原理与电子束辐照法一致。当前科学技术水平不断提升，电子束法已经得到大范围的使用，其具有许多优势，尤其脱硫效果十分显著，脱销化率较低，而且此技术在脱硫脱硝期间，不会出现废渣、废水，也不会对环境造成二次污染，再加上副产品能够进一步加工生产废料，因此，能够获取更多的经济效益。
脱酸处理
当前生活垃圾焚烧烟气脱酸处理技术主要有三种方法，即湿法、半干法、干法。石灰石溶液在洗涤塔内与烟气中的酸性气体发生反应，湿法就是利用此才能去除烟气中的酸性气体，以此能够有效脱酸。此方法具有许多优势，不仅效率高，而且脱除HCI效率极高，尤其对SO2的脱除效率方面效果显著。但是此方法有一定弊端，产生大量的废水，需要对此进行处理，并且烟气温度极高，为了避免烟囱被烟雾腐蚀，应配备烟气再加热装置，将烟气温度加热，直至酸露点以上，尽管此方法脱除效率高，但是系统繁琐，运行与维护费用高。干法主要在烟道中喷射石灰粉，使其与烟道酸性气体发生反应，待其成为固态产物后，从而实现其脱酸。此方法不会产生废水，无需配置废水处理配置，而且易操作、成本低、维护费也低，但需要消耗大量的石灰粉，需要后期处理飞灰，最主要是脱除效率低，效果不理想。
半干法是介于上述两种方法之间，将一定浓度的石灰浆喷入反应塔中，使其与烟气中酸性气体生成反应，进而脱酸。此方法利用烟气余热，来蒸发反应物中的水分，再以干态固体的形式排出。此时需要控制喷水量，以此来调节控制反应温度，防止其出现过高与过低，否则会产生许多复杂的副反应。但此方法对操作水平要求极高，需要对停留时间严格控制，还有反应塔进出口的温度差。
结束语：
综上所述，根据上文对垃圾焚烧烟气处理工艺进行全面的分析，对我国当前烟气处理工艺的方法有所了解，应结合具体情况，选择合理的处理工艺，将不同烟气处理工艺的优缺点进行对比，从中明确可能影响烟气处理指标的主要的因素，以此能够研究出烟气净化处理更多的有效方法，从而对环境也起到一定保护作用。
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欧盟的生活垃圾烟气排放标准非常高，通常在处理过程中采用旋转雾化器喷石灰加入
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由于上述方法需要大量投资，所以提出一种投资较少、后期维护简单的处理方法，即

石灰干粉加活性炭加布袋处理工艺，此工艺在实际应用过程中，需要消耗大量石灰，而且备

用性能缺乏，尤其当前国家在环保方面的要求极为严格，此烟气处理工艺方法会严重阻碍日

